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V Lipně nad Vltavou se v hotelu Element uskutečnilo první letošní krajské setkání Svazu
měst a obcí ČR. Účastníky na úvod přivítali starosta obce Zdeněk Zídek, výkonná ředitelka
Svazu Radka Vladyková a místopředseda Svazu Pavel Drahovzal. Poděkovali také
partnerům akce, bez jejichž podpory by se setkání nemohlo uskutečnit.

Hlavním hostem první části programu byla ministryně pro místní rozvoj Zuzana Mrázová, která
představila připravovanou novelu stavebního zákona. Vysvětlila důvody jeho přepracování i
očekávané přínosy. Zákon by měl vstoupit v platnost 1. července 2026, jeho plná implementace je
plánována na rok 2027. Ministerstvo pro místní rozvoj kvůli tomu připravuje také nové organizační
zajištění.

Ministryně se dále věnovala dostupnému bydlení a možnostem jeho financování. Upozornila na
nedostatek prostředků v některých dotačních programech a snahu hledat další zdroje, mimo jiné i ve
spolupráci s bankovním sektorem. Zmínila rovněž zákon o podpoře bydlení, který má pomoci lidem v
bytové nouzi, a jeho připravovanou technickou novelu.

Další vystoupení se zaměřila na čerpání evropských fondů, kde si Česká republika vede velmi dobře,
i na dostupnost zdravotní a sociální péče. Zazněly také informace o programech na podporu bydlení
ze strany bankovního sektoru či o dopadech jaderného programu společnosti ČEZ na obce.

Druhý blok přinesl novinky z oblasti legislativy a přípravy komunálních voleb. Představen byl
například systém CAAIS, který bude nově klíčový pro přístup do volebních a dalších agendových
systémů. Diskuse se věnovala i meziobecní spolupráci, která se rozvíjí formou společenství obcí,
nikoliv jejich slučováním.

Zazněla také témata bezpečnosti, sdílení služeb mezi obcemi, rozvoje cestovního ruchu či
elektromobility. Setkání zakončila otevřená diskuse s účastníky, která potvrdila, že právě sdílení
zkušeností a praktických poznatků je pro starosty jedním z největších přínosů těchto akcí.
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